
 

Destaques da sessão plenária de 26 a 29 de Abril de
2021
 
Parlamento vota o acordo UE-Reino Unido 
O acordo que estabelece as regras para as relações futuras entre a UE e o Reino
Unido vai a votação na terça-feira e o resultado será anunciado no dia seguinte.
 
 
Certificado Verde Digital: Parlamento deve adotar mandato de
negociação  
Os eurodeputados discutem e votam a proposta da Comissão Europeia para o
Certificado Verde Digital, abrindo o caminho para iniciar rapidamente as conversações
com os Estados-membros.
 
 
Parlamento adota programa de investigação Horizonte Europa 
O programa, que irá de 2021 a 2027, vai ajudar os sistemas de saúde da UE a
prepararem-se para futuras pandemias e contribuir para a descarbonização e
inovação nas indústrias.
 
 
Melhor prevenção, preparação e resposta a catástrofes na UE 
O Parlamento deve adotar o Mecanismo de Proteção Civil da UE (MPCU) reformado
com base nas lições aprendidas com a pandemia da COVID-19. 
 
 
UE-Turquia: debate com Charles Michel e Ursula von der Leyen 
O Parlamento aborda com os Presidentes do Conselho e da Comissão Europeia a
recente reunião entre a UE e a Turquia em Ancara 
 
 
Direitos dos passageiros ferroviários: maior ajuda em caso de
atrasos e cancelamentos 
Os eurodeputados devem adotar novas regras para melhorar a proteção e assistência
a pessoas que enfrentam atrasos, cancelamentos ou discriminação em viagens de
comboio.
 
 
Eurodeputados apoiam um Fundo Europeu de Globalização mais
reativo e acessível 
Na quarta-feira, o Parlamento vota sobre a reforma do Fundo Europeu de Ajustamento
à Globalização, que vai permitir que mais trabalhadores europeus recebam apoio
financeiro.

Sessão plenária
23-04-2021 - 09:25
20210415BRI02101

4

6

8

10

11

12

PT Serviço de Imprensa, Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume Duch Guillot
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

1 I 17



 
 
Parlamento vota programa europeu de transformação digital 
Os planos da UE para implementar tecnologias digitais como a inteligência artificial, a
supercomputação e as plataformas de dados mais amplas serão debatidos e votados
na quinta-feira.
 
 
Parlamento prepara planos para uma mudança fundamental nas
regras fiscais globais  
Na quarta-feira, os eurodeputados debatem a redefinição de regras fiscais
internacionais que consideram desatualizadas e a introdução de uma taxa mínima
efetiva do imposto sobre sociedades.
 
 
Parlamento analisa gestão da pandemia da Covid-19 na América
Latina 
Na quinta-feira, os eurodeputados debatem e votam uma resolução sobre a evolução
da Covid-19 nos países da América Latina.
 
 
Outros assuntos 
Ajudas ao turismo / pobreza infantil / LIFE
 
 

 
http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2021-04-26
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Para saber mais
Agenda da sessão plenária
Pode assistir em directo à sessão plenária através do EP Live
Conferências de imprensa e outros eventos
Material multimédia
EP Newshub
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http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2021-04-26
http://www.europarl.europa.eu/plenary/pt/agendas.html
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/plenary/
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/schedule/
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/home
http://www.epnewshub.eu
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Parlamento vota o acordo UE-Reino Unido
 
O acordo que estabelece as regras para as relações futuras
entre a UE e o Reino Unido vai a votação na terça-feira e o
resultado será anunciado no dia seguinte.
 
Os parlamentares também debatem e votam uma resolução de avaliação do acordo, na qual
insistem na sua plena implementação juntamente com o Acordo de Saída. O texto sublinha o
papel do Parlamento no escrutínio da aplicação prática dos acordos. O resultado da votação
será anunciado às 9h de quarta-feira.
 
No último dia 24 de dezembro, os negociadores da UE e do Reino Unido concluíram o Acordo
de Comércio e Cooperação que estabelece os termos da futura relação bilateral em matéria de
comércio sem quotas e tarifas, pescas, energia, segurança interna e normas de concorrência
leal. Para minimizar as perturbações, o acordo foi aplicado provisoriamente a partir de 1 de
janeiro de 2021 e caduca a 30 de abril de 2021. O consentimento do Parlamento é necessário
para que o acordo entre em vigor permanentemente.
 
A resolução preparada pelos grupos políticos do Grupo de Coordenação do Reino Unido e pela
Conferência dos Presidentes considera a saída do Reino Unido da UE um “erro histórico”. O
texto celebra o acordo de comércio e cooperação, mas condena as recentes ações unilaterais
do Reino Unido em violação do Acordo de Saída e exige que os termos acordados sejam
totalmente implementados.
 
Próximos passos
 
Com a aprovação do Parlamento, o acordo entra em vigor assim que o Conselho proceder ao
voto.
 
Debate e votação: 27.04.2021
 
Resultado da votação: 28.04.2021, às 9h 
 
Processo: Consentimento
 
Conferência de imprensa: 27.04.2021, 14h30, com os relatores Andreas Schieder (S&D, AT),
Christophe Hansen (PPE, LU), e os presidentes das comissões dos Assuntos Externos, David
McAllister (PPE, DE), e Comércio Internacional, Bernd Lange (S&D, DE) (a confirmar)
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https://ec.europa.eu/info/relations-united-kingdom/eu-uk-trade-and-cooperation-agreement_pt
https://ec.europa.eu/info/relations-united-kingdom/eu-uk-trade-and-cooperation-agreement_pt
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20201228IPR94701/european-parliament-to-scrutinise-deal-on-future-eu-uk-relations
https://www.europarl.europa.eu/ukcg/en/home
https://ec.europa.eu/info/relations-united-kingdom/eu-uk-withdrawal-agreement_pt


Para saber mais
O projeto de recomendação para a aprovação do resultado das negociações UE-Reino Unido
estará disponível aqui
O projeto de resolução sobre o resultado das negociações UE-Reino Unido estará disponível
aqui
Comunicado de imprensa sobre a votação nas comissões dos Assuntos Externos e do
Comércio Internacional (15.04.2021)
Perfil do relator da Comissão dos Assuntos Externos: Andreas Schieder (S&D, AT)
Perfil do relator da Comissão do Comércio Internacional: Christophe Hansen (PPE, LU)
Observatório legislativo (consentimento)
Material multimédia gratuito
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http://www.europarl.europa.eu/plenary/en/texts-submitted.html?tabType=reports&dateSys=&source=&orderBy=committee
http://www.europarl.europa.eu/plenary/en/texts-submitted.html?tabType=reports&dateSys=&source=&orderBy=committee
http://www.europarl.europa.eu/plenary/en/texts-submitted.html?tabType=motions
http://www.europarl.europa.eu/plenary/en/texts-submitted.html?tabType=motions
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20210415IPR02102/ep-committees-recommend-giving-consent-to-eu-uk-agreement
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20210415IPR02102/ep-committees-recommend-giving-consent-to-eu-uk-agreement
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197670/ANDREAS_SCHIEDER/home
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/193419/CHRISTOPHE_HANSEN/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2020/0382(NLE)&l=en
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/eu-uk-relations_17405_pk


Certificado Verde Digital: Parlamento deve
adotar mandato de negociação 
 
Os eurodeputados discutem e votam a proposta da
Comissão Europeia para o Certificado Verde Digital,
abrindo o caminho para iniciar rapidamente as
conversações com os Estados-membros.
 
Assim  que  o  Parlamento  retificar  a  proposta  legislativa,  finalizando  o  mandato  para  as
negociações, as conversações com os Estados-membros podem ser iniciadas com vista a
adotar o Certificado Verde Digital  até ao verão. O Conselho confirmou o seu mandato de
negociação a 14 de abril  de 2021.
 
No debate que antecede a votação, os eurodeputados devem sublinhar a importância de
facilitar a livre circulação sem discriminação através de um certificado seguro e interoperável
em formato digital ou em papel, que contenha informações sobre o estado da vacinação de
uma pessoa, os resultados dos testes COVID-19 ou o estado de recuperação.
 
É esperado que os parlamentares insistam em testes de COVID-19 acessíveis e baratos a fim
de evitar a possível discriminação contra os não vacinados, além de exigir regras fortes para a
proteção de dados. Outras questões que provavelmente serão levantadas dizem respeito a
como lidar com as pessoas que receberam vacinas atualmente não aprovadas na UE e à falta
de consenso científico sobre a imunidade adquirida. Também deve ser pedido que os Estados-
membros esclareçam como pretendem utilizaro certificado da UE a nível nacional e por quanto
tempo o regulamento deve ser utilizado.
 
Tanto  o  debate  como  a  votação  sobre  a  posição  do  Parlamento  para  as  negociações
acontecem na quarta-feira, e os resultados serão anunciados na manhã de quinta-feira. Uma
resolução sobre os preços e a disponibilidade dos testes COVID será colocada a votação na
quinta-feira.
 
 
 
Debate: 28.04.2021
 
Resultado da votação: 29.04.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário, adoção do mandato de negociação e resolução
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Para saber mais
Comissão das Liberdades Cívicas, da Justiça e dos Assuntos Internos
Observatório legislativo (cidadãos da UE)
Observatório legislativo (nacionais de países terceiros)
Conselho Europeu para a Proteção de Dados (EDPB) e Autoridade Europeia para a Proteção
de Dados (AEPD): Parecer conjunto sobre as propostas para um Certificado Verde Digital
(06.4.2021)
Serviço de estudos do PE: Em resumo: Certificado digital verde
Certificado digital COVID-19: excertos da troca de pontos de vista na Comissão das
Liberdades Cívicas, da Justiça e dos Assuntos Internos
Material multimédia gratuito
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http://www.europarl.europa.eu/committees/pt/libe/home.html
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0068(COD)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0071(COD)&l=en
https://edps.europa.eu/system/files/2021-04/21-03-31_edpb_edps_joint_opinion_digital_green_certificate_en_0.pdf
https://edps.europa.eu/system/files/2021-04/21-03-31_edpb_edps_joint_opinion_digital_green_certificate_en_0.pdf
https://edps.europa.eu/system/files/2021-04/21-03-31_edpb_edps_joint_opinion_digital_green_certificate_en_0.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/qanda_21_1187
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/covid-19-digital-certificate-extracts-exchange-of-views-libe_I204132-V
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/covid-19-digital-certificate-extracts-exchange-of-views-libe_I204132-V
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/digital-green-certificate_18602_pk


Parlamento adota programa de investigação
Horizonte Europa
 
O programa, que irá de 2021 a 2027, vai ajudar os sistemas
de saúde da UE a prepararem-se para futuras pandemias e
contribuir para a descarbonização e inovação nas
indústrias.
 
O Horizonte Europa será debatido na segunda-feira e votado na terça-feira. O programa de
investigação de referência irá beneficiar  de um orçamento de 95,5 mil  milhões de euros,
incluindo 5,4 mil milhões de euros do plano de recuperação Next Generation EU, além de um
reforço extra de 4 mil milhões de euros do Quadro Financeiro Plurianual da União (QFP). O
projeto garante financiamento de curto e longo prazo para investigação e inovação em áreas
que representam desafios globais, como a luta contra as alterações climáticas, digitalização e a
pandemia da COVID-19. O Horizonte Europa reserva o maior orçamento de todos os tempos
para a investigação digital e a digitalização, além de mil milhões de euros para a investigação
básica, canalizados pelo Conselho Europeu de Pesquisa. O programa também irá apoiar
pequenas e médias empresas (PMEs) inovadoras, assim como a infraestrutura europeia de
investigação.
 
Instituto Europeu de Tecnologia
 
Na terça-feira, os eurodeputados vão ainda votar as novas prioridades para o Instituto Europeu
de Tecnologia (EIT), que visa transformar a investigação europeia fundamental em aplicações
práticas de sucesso.
 
Estas prioridades incluem o Pacto Verde Europeu, o plano de recuperação europeu pós-
COVID, estratégias para as pequenas empresas e a indústria, a autonomia estratégica da UE e
os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável das Nações Unidas.
 
 
 
Debate: 26.04.2021
 
Resultado da votação: 27.04.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário
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Para saber mais
Projeto de relatório sobre a proposta do regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho
que estabelece o programa Horizonte Europa
Projeto de relatório sobre o projeto de decisão do Conselho sobre o estabelecimento do
programa específico de implementação do Horizonte Europa
Perfil do relator: Dan NICA (S&D, RO)
Perfil ou relator: Christian EHLER (EPP, DE)
Observatório legislativo (Programa-quadro Horizonte Europa para investigação e inovação
2021–2027)
Observatório legislativo (Programa específico de implementação do programa-quadro
Horizonte Europa para investigação e inovação 2021–2027)
Linha do tempo legislativa: Horizonte Europa
Material multimédia gratuito
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-8-2018-0401_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-8-2018-0401_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0118_EN.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0118_EN.html
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/124784/DAN_NICA/home
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/28226/CHRISTIAN_EHLER/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0224(COD)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0224(COD)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0225(CNS)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0225(CNS)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/legislative-train/theme-new-boost-for-jobs-growth-and-investment/file-mff-horizon-europe-fp
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/horizon-europe_18401_pk


Melhor prevenção, preparação e resposta a
catástrofes na UE
 
O Parlamento deve adotar o Mecanismo de Proteção Civil
da UE (MPCU) reformado com base nas lições aprendidas
com a pandemia da COVID-19. 
 
O Mecanismo de  Proteção  Civil  visa  garantir  que  a  UE e  os  seus  Estados-membros  se
encontrem melhor preparados para responder a emergências de grande escala, especialmente
quando estas afetam vários países ao mesmo tempo. Para que a ajuda de emergência seja
enviada com maior rapidez, a Comissão poderá adquirir diretamente os recursos necessários
através do rescEU, sob condições específicas.
 
Um total de 1,263 mil milhões de euros será alocado para o período de financiamento 2021-
2027, complementado por 2,056 mil milhões de euros do plano de recuperação para a Europa.
 
Contexto
 
O Mecanismo de Proteção Civil da UE (MPCU) foi criado em 2013 como um sistema voluntário
para ajudar os Estados-membros a lidar com desastres naturais cada vez mais frequentes.
Desde 2019, quando o rescEU foi criado, a UE tem conseguido obter de maneira conjunta os
recursos necessários para ajudar os países atingidos por catástrofes quando a capacidade
nacional está sobrecarregada. Uma nova reserva estratégica rescEU de equipamento médico,
atualmente depositada em nove países, permite que a UE reaja mais rapidamente às crises.
 
Debate: 26.04.2021
 
Resultado da votação: 27.04.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário
 
Para saber mais
Comunicado de imprensa: “COVID-19 lessons learnt: boosting EU civil protection”
(08.02.2021)
Observatório legislativo
Perfil do relator: Nikos ANDROULAKIS (S&D, GR)
Material multimédia gratuito
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https://ec.europa.eu/echo/what/civil-protection/resceu_en
https://ec.europa.eu/info/strategy/recovery-plan-europe_pt
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_476
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20210208IPR97325/covid-19-lessons-learnt-boosting-eu-civil-protection
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20210208IPR97325/covid-19-lessons-learnt-boosting-eu-civil-protection
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2019/0070(COD)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/125110/NIKOS_ANDROULAKIS/home
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/civil-protection-mechanism_18404_pk


UE-Turquia: debate com Charles Michel e Ursula
von der Leyen
 
O Parlamento aborda com os Presidentes do Conselho e
da Comissão Europeia a recente reunião entre a UE e a
Turquia em Ancara 
 
Na segunda-feira à tarde, os eurodeputados analisam a reunião dos presidentes do Conselho,
Charles Michel, e da Comissão Europeia, Ursula von der Leyen, com o presidente turco, Recep
Tayyip Erdoğan, em Ancara, no último dia 6 de abril.
 
Os três discutiram como reintegrar a Turquia junto à União Europeia e como dar um novo
impulso ao relacionamento bilateral. Ambas as partes manifestaram interesse em fortalecer os
laços  económicos  e  cooperar  em temas  como a  luta  contra  as  alterações  climáticas,  a
vacinação  contra  a  COVID-19,  refugiados  e  migração.
 
Os presidentes Michel e von der Leyen também sublinharam que o respeito pelos direitos
fundamentais e o Estado de direito na Turquia são cruciais para a União Europeia.
 
Debate: 26.04.2021
 
Processo: Declarações do Conselho e da Comissão, sem resolução
 
Para saber mais
Declaração dos membros do Conselho Europeu (25.03.2021)
Material multimédia gratuito: UE - Turquia
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https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2021/03/25/statement-of-the-members-of-the-european-council-25-march-2021/
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/eu-turkey_18106_pk


Direitos dos passageiros ferroviários: maior
ajuda em caso de atrasos e cancelamentos
 
Os eurodeputados devem adotar novas regras para
melhorar a proteção e assistência a pessoas que
enfrentam atrasos, cancelamentos ou discriminação em
viagens de comboio.
 
O Parlamento debate na quarta-feira e vota na quinta-feira as regras revistas sobre os direitos
dos passageiros dos transportes ferroviários, acordadas entre o Parlamento e o Conselho em
outubro de 2020. As normas foram definidas para garantir o redirecionamento de passageiros e
ajudar  em  caso  de  atrasos  e  cancelamentos,  assim  como  para  melhorar  o  acesso  e  o
atendimento às pessoas com mobilidade reduzida e contribuir  para a criação de espaços
dedicados às bicicletas.
 
No caso de viagens com mais de 60 minutos de atraso, os passageiros podem optar por ter o
valor  do  bilhete  totalmente  reembolsado,  continuar  a  viagem ou  ser  redirecionados  em
condições semelhantes, mas sem incorrer em custos adicionais. Os clientes também devem
poder viajar na mesma classe determinada pelo seu bilhete original. Se necessário, refeições e
bebidas devem ser fornecidas e os custos de acomodação reembolsados.
 
Os viajantes com mobilidade reduzida vão beneficiar de maior flexibilidade no momento de
organizar a viagem, uma vez que vão ser obrigados a comunicar os seus planos de viagem ao
operador com 24 horas de antecedência (com as regras em vigor,  estes têm de avisar o
operador com 48 horas de antecedência).
 
Debate: 28.04.2021
 
Resultado da votação: 29.04.2021
 
Processo: Codecisão, segunda leitura
 
Para saber mais
Projeto de regulamento relativo aos direitos e obrigações dos passageiros dos serviços
ferroviários
Comunicado de imprensa sobre acordo provisório (01.10.2020)
Perfil do relator: Bogusław LIBERADSKI (S&D, PL)
Observatório legislativo
Serviço de estudos do PE: Direitos e obrigações dos passageiros dos serviços ferroviários na
UE (abril de 2021)
Material multimédia gratuito
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https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-12262-2020-INIT/pt/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-12262-2020-INIT/pt/pdf
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20200925IPR87933/better-and-more-robust-rights-for-rail-passengers
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/23768/BOGUSLAW_LIBERADZKI/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2017/0237(COD)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2018/621909/EPRS_BRI(2018)621909_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2018/621909/EPRS_BRI(2018)621909_EN.pdf
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/2021-european-year-of-rail_17301_pk


Eurodeputados apoiam um Fundo Europeu de
Globalização mais reativo e acessível
 
Na quarta-feira, o Parlamento vota sobre a reforma do
Fundo Europeu de Ajustamento à Globalização, que vai
permitir que mais trabalhadores europeus recebam apoio
financeiro.
 
O Fundo Europeu de Ajustamento à Globalização (FEG) ajuda as pessoas que perderam os
empregos devido à globalização e às mudanças tecnológicas e ambientais a requalificar-se e a
encontrarem empregos alternativos e de qualidade.
 
O texto, acordado provisoriamente com o Conselho em dezembro de 2020, introduz: um limiar
mais baixo para as candidaturas ao apoio do FEG (de 250 empregos perdidos para 200); um
investimento único de 22 mil euros para iniciar uma empresa; medidas especiais, como auxílio-
creche,  para  que  os  beneficiários  tenham disponibilidade  para  participar  em formações
profissionais  ou  para  procurar  emprego.
 
Debate: 27.04.2021
 
Votação: 28.04.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura
 
Para saber mais
Observatório legislativo
Perfil do relator: Vilija BLINKEVIČIŪTĖ (S&D, LT)
Serviço de estudos do PE: Mobilização do Fundo Europeu de Ajustamento à Globalização -
Assistência técnica
Fundo Europeu de Ajustamento à Globalização (Comissão Europeia)
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https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0202(COD)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/96681/VILIJA_BLINKEVICIUTE/home
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_ATA(2020)651956
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_ATA(2020)651956
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=326&langId=pt


Parlamento vota programa europeu de
transformação digital
 
Os planos da UE para implementar tecnologias digitais
como a inteligência artificial, a supercomputação e as
plataformas de dados mais amplas serão debatidos e
votados na quinta-feira.
 
Com um orçamento de 7,5 mil milhões de euros, o programa Europa Digital irá financiar a
implementação  de  supercomputadores  europeus  e  melhorar  as  infraestruturas  de
processamento de dados (2,2  mil  milhões de euros),  tornando a  supercomputação mais
acessível  nos  setores  da  saúde,  ambiente  e  segurança  e  indústria,  em  particular  para
pequenas  e  médias  empresas  (PMEs).
 
O programa vai fortalecer e apoiar os testes e ensaios com inteligência artificial nos setores da
saúde e da mobilidade, além de incentivar os Estados-membros a cooperarem nesta área, com
o objetivo de criar um espaço europeu de dados. As empresas e as administrações públicas
também vão poder aumentar a sua utilização da inteligência artificial (2 mil milhões de euros).
 
Outros 1,6 mil milhões de euros são dedicados à cibersegurança, ao reforço da coordenação
entre  os  Estados-membros,  ao  aumento  das  capacidades  europeias  e  ao  apoio  à
implementação de tecnologia de cibersegurança através de iniciativas como o novo centro e
rede de competências em cibersegurança da UE.
 
 
 
Debate: 29.04.2021
 
Resultado da votação: 29.04.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário
 
Para saber mais
Projeto de relatório sobre a proposta de regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho
que cria o programa Europa Digital para o período de 2021-2027
Perfil do relator: Valter Flego (Renew Europe, HR)
Observatório legislativo
Linha do tempo legislativa: Europa Digital
Serviço de Estudos do PE: Programa Europa Digital - Financiar a transformação digital após
2020
Serviço de Estudos do PE: Soberania digital para a Europa
Material multimédia gratuito
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https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20201211IPR93652/agreement-with-council-on-eu-cybersecurity-competence-centre-and-network#_blank
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20201211IPR93652/agreement-with-council-on-eu-cybersecurity-competence-centre-and-network#_blank
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-8-2018-0408_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-8-2018-0408_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197419/VALTER_FLEGO/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0227(COD)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/legislative-train/theme-new-boost-for-jobs-growth-and-investment/file-mff-digital-europe-programme
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2018/628231/EPRS_BRI(2018)628231_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2018/628231/EPRS_BRI(2018)628231_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2020/651992/EPRS_BRI(2020)651992_EN.pdf
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/digital-europe_18406_pk


Parlamento prepara planos para uma mudança
fundamental nas regras fiscais globais 
 
Na quarta-feira, os eurodeputados debatem a redefinição
de regras fiscais internacionais que consideram
desatualizadas e a introdução de uma taxa mínima efetiva
do imposto sobre sociedades.
 
O debate será concluído com a votação de uma resolução que vai  definir  claramente as
prioridades do Parlamento Europeu sobre estas regras. As mudanças chegam num momento
que pode ser crucial para uma reforma radical da política fiscal global.
 
Os eurodeputados já afirmaram que as regras fiscais internacionais, concebidas no início do
século XX, são totalmente inadequadas para a era digital, conduzindo a uma perda significativa
de receitas para os governos nacionais. Os parlamentares também têm insistido em que a UE
deve assumir a liderança e seguir em frente sozinha caso as negociações internacionais não
produzirem um resultado satisfatório.
 
Debate: 28.04.2021
 
Resultado da votação: 29.04.2021
 
Processo: Resolução de iniciativa própria
 
Para saber mais
Projeto de resolução sobre tributação digital: negociações na OCDE, domicílio fiscal das
empresas digitais e possível imposto digital europeu
Comunicado de imprensa sobre a votação em comissão (23.3.2021)
Perfil do relator: Andreas Schwab (EPP, DE)
Perfil do relator: Martin Hlaváček (Renew, CZ)
Observatório legislativo
Serviços de Estudos do PE: Tributação da economia digital - últimos desenvolvimentos
Material multimédia gratuito
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0103_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0103_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20210319IPR00442/meps-lay-out-plans-for-a-tax-system-fit-for-the-digital-age
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/28223/ANDREAS_SCHWAB/home
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197526/MARTIN_HLAVACEK/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2021/2010(INI)
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/ATAG/2020/659414/EPRS_ATA(2020)659414_EN.pdf
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/


Parlamento analisa gestão da pandemia da
Covid-19 na América Latina
 
Na quinta-feira, os eurodeputados debatem e votam uma
resolução sobre a evolução da Covid-19 nos países da
América Latina.
 
A situação no Brasil deve dominar o debate. Desde o início da pandemia, mais de 380 mil
pessoas morreram em decorrência do coronavírus no país. O sistema de saúde está colapsado
e a média diária de óbitos já ultrapassou os 4 mil.
 
A crise sanitária no maior país da América do Sul foi tema da última reunião da Delegação do
Parlamento Europeu para as Relações com a República Federativa do Brasil, a 15 de abril. Na
ocasião, os eurodeputados criticaram a gestão do Presidente brasileiro, Jair Bolsonaro, no que
se refere à crise sanitária, pediram que o seu governo seja responsabilizado pela falta de
medidas contundentes para travar a pandemia e questionaram o que foi feito com a ajuda
enviada ao país pela União Europeia.
 
Debate: 29.04.2021 
 
Votação: 29.04.2021
 
Processo: Resolução não-legislativa
 
Para saber mais
Subcomissão dos Direitos do Homem
Delegação do Parlamento Europeu para as Relações com a República Federativa do Brasil
Material multimédia gratuito: Reunião da delegação para as Relações com a República
Federativa do Brasil (15.04.2021)
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http://www.europarl.europa.eu/committees/pt/droi/home/highlights
http://www.europarl.europa.eu/delegations/pt/d-br/home
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/delegation-for-relations-with-federative-republic-of-brazil_20210415-1345-SPECIAL-DELEGATIONS-1_vd
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/delegation-for-relations-with-federative-republic-of-brazil_20210415-1345-SPECIAL-DELEGATIONS-1_vd


Outros assuntos
 
Ajudas ao turismo / pobreza infantil / LIFE
 
Apoio ao turismo para salvar a temporada de verão Na terça-feirao os eurodeputados vão
interrogar a Comissão e a presidência portuguesa da UE sobre as medidas que a UE pode
tomar para ajudar o sector turístico, um dos mais atingidos pela pandemia da COVID-19.
 
 
Eurodeputados devem pedir que a UE deve intensifique os esforços para combater a
pobreza infantil Na quarta-feira, os parlamentares irão questionar a Comissão Europeia e o
Conselho sobre como pretendem cumprir a nova meta da UE de tirar pelo menos 5 milhões de
crianças da pobreza até 2030. Uma resolução será votada na quinta-feira.
 
 
Parlamento aprova acordo para investimento de 5,4 mil milhões de euros em projetos
climáticos e ambientais Os eurodeputados debatem e votam na quinta-feira o programa
2021-2027 para o ambiente e a ação climática (LIFE), dotado de um orçamento de 3,5 mil
milhões de euros para atividades ambientais e 1,9 mil milhões de euros à ação climática.
 
 
Eurodeputados votam programa do Fundo Europeu de Defesa A legislação que estabelece
o programa será debatida e votada na quinta-feira. Com um orçamento de 7,9 mil milhões de
euros, o Fundo Europeu de Defesa (FED) é o primeiro programa da UE a financiar investigação
e desenvolvimento (I&D) comuns relacionados à defesa, com o objetivo de economizar custos.
 
 
Conteúdo terrorista online: voto final para garantir a eliminação dentro de uma hora Na
quinta-feira, o plenário irá dar luz verde às novas regras que obrigam as plataformas da internet
a remover em um prazo de uma hora todo conteúdo online sinalizado como terrorista na UE. A
regra se aplica a publicações que incitem, contribuam ou forneçam instruções para crimes
terroristas, solicitem a participação de pessoas num grupo terrorista ou forneçam orientações
sobre como fabricar e utilizar explosivos.
 
 
 
Para saber mais
Observatório legislativo
Serviço de estudos do PE: abordar a disseminação de conteúdo terrorista online (09.04.2021)
Linha do tempo legislativa: “Programa LIFE para 2021-2027”
Proposta para uma garantia europeia para a infância
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https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0227(COD)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_BRI(2020)649326
http://www.europarl.europa.eu/legislative-train/theme-a-european-green-deal/file-mff-life-programme-2021-2027
https://ec.europa.eu/social/BlobServlet?docId=23788&langId=en

